

中国宝武报

Zhong Guo Bao Wu Bao



扫码关注官方微信和宝武资讯小程序

共建产业生态圈推动人类文明进步

成为全球钢铁及先进材料业引领者

每周二、五出报

《财富》评出 2022 年中国最具影响力的五十位商界领袖

陈德荣上榜 位列第二十四位



■通讯员 宝武

本报讯 财富中文网 4 月 8 日发布 2022 中国最具影响力的 50 位商界领袖榜单，宝武党委书记、董事长陈德荣位列第 24 位。

在谈到此次入选的 50 位商界领袖，《财富》编辑部写道：“过去一年中，中国的商业领袖们一面在特殊时期以坚韧和勇气应对危局，一面以远见和信心擘画未来，这是他们作为企业家的责任，也是时代授予他们的荣誉。”

陈德荣此次上榜，并位列第 24 位。《财富》给出的理由是：作为由政府转而执掌央企的企业家，陈德荣在两个身份间转换自如。在他的推动下，宝武已经成为世界排名第一的钢铁公司，而且并购扩大产能的脚步仍然在继续。陈德荣一方面坚信市场经济的力量，一方面强调宝武具有超越经济价值的战略价值。陈德荣表示，宝武专注从事钢铁及先进材料产业，要打造一批千亿元营收、百亿级利润的龙头企业。2021 年，陈宝武股份，宝武旗下的太钢集团、马钢集团和宝武资源也都实现了上千亿元营收、上百亿元利润。

据悉，入选 2022 年中国最有影响力的 50 位商业领袖前十位的依次是：华为创始人任正非，字节跳动创始人张一鸣，腾讯董事会主席兼首席执行官马化腾，宁德时代新能源科技股份有限公司创始人、董事长曾毓群，北京建龙重工集团有限公司创始人、董事长张志祥，阿里巴巴集团创始人马云，比亚迪股份有限公司董事长兼总裁王传福，小米科技创始人、董事长兼首席执行官雷军，珠海格力电器股份有限公司董事长兼总裁董明珠，上海建工集团党委书记、董事长徐征。此外，陈东升、郭广昌、曹德旺、李书福、黄峥、刘永好、王兴、宁高宁、张瑞敏、郁亮、王卫、李彦宏等国内商界耳熟能详的大咖也在榜单上。

抗疫保产干 快干 快快干!

尽锐出战“疫”不容迟

宝康电子紧急驰援“随申办”系统扩容

■记者 张犀

本报讯 近日，在上海疫情防控关键时期，宝信软件宝康电子在接到相关部门“随申办”系统扩容的技术支持请求后，紧急驰援在 12 小时内完成 20 多台服务器的安装、部署和调试工作，确保了“随申办”APP 中“健康码”的稳定上线。

宝康电子在宝信软件各部门的有力支持下，立即启动疫情防控保障方案，协调组织两位系统工程师以最短的时间前往浦江镇的上海市大数据中心支援。在人员少的情况下，二人流水作业，12 小时不间断接力工作。

4 月 7 日深夜，11 台环境服务器的实施部署工作顺利完成。4 月 8 日凌晨三点，完成了其余备用环境服务器的实施部署工作。此外，宝康电子还配合联通工作人员共同承担了“健康码”上线后的性能保障任务。

挺身而出 临危受命

宝武环科启动医疗废物应急集中转运业务

■通讯员 环科

本报讯 为有效应对宝山区各医院医废处置难题，日前，宝武环科临危受命，由下属工业环境部承接宝山区医疗废物应急集中转运业务。

当前正是上海疫情防控最关键、最吃紧的时刻，宝山区政府将区内医废交由宝武环科应急处理，充分体现对宝武环科的信任。宝武环科当即集合力量，借鉴下属温州环发医废处置经验，迅速建立工作链，制定工作方案，尽快实施应急处置工作。后续还将根据实际作业情况，适时细化管理要求，全力配合宝山区政府做好区内医疗废物收集、暂存、转运工作。

坚持现场导向 问题导向 采取切实举措消除事故隐患

宝武深入扎实开展安全生产大检查



■记者 张萍

本报讯 为深入贯彻落实习近平总书记关于抓好安全生产工作的系列重要指示和李强总理的批示精神，落实全国安全生产电视电话会议和国务院安委会《关于开展全国安全生产大检查工作的通知》要求，近日，宝武下发了《关于深入开展安全生产大检查的通知》。《通知》要求，各单位对照近期事

故暴露的深层次问题，完善双重机制、明确责任清单，开展“深、严、细、实”的安全检查，确保金属冶炼、冶金煤气、环保设施、有限空间、检修施工和“山危化”等重要领域和关键环节的安全风险处于受控状态。

宝武此次安全生产大检查共编制了 11 套检查表，并组织了解读培训，有三个方面的内容。一是以贯彻执行国务院安委会关于加强安全生产工作的十五条硬措施，《国务院安委会办公室关于近期三起典型事故有关情况的通报》和全国安全生产执法和工贸安全监管工作视频会议精神作对照检查。二是以《中国宝武关于开展环保设备设施安全

风险专项排查整治的通知》作对照检查。三是以重要领域和关键环节的重大事故隐患排查治理和《中国宝武关于开

展协力管理变革和检修施工安全专项行动实施严格标准化作业的通知》等作对照检查。宝武要求加强检查过程和质量管

理。各单位要根据一岗双责，结合实际，制定简便易行、务实管用的责任清单，明确厂部管理人员对环保设施、金属冶炼、冶金煤气、有限空间和生产工序业务外包等专项风险隐患排查治理的包保责任；要对照责任清单和检查内容，逐项落实包保自查，认真记录检查情况。集团

公司第一批组建的三个检查组已于近日启动大检查工作。集团公司检查组按日

宝武加油！上海加油！

中钢协党委致信慰问宝武全体干部职工

■通讯员 宝武

本报讯 4 月 11 日，中国钢铁工业协会党委致信中国宝武党委，代表全体会员企业和会员单位，向疫情期间坚守在生产一线、防疫前线的宝武干部职工致以崇高的敬意和亲切的慰问！

慰问信写到，3 月以来，全国本土聚集性疫情呈现点多、面广、频发的特点，上海也面临着常态化疫情防控以来最严峻的考验。中国钢铁工业协会和全国所有会员企业，始终牵挂着地处上海的宝武干部职工的健康和安全，时刻关注着宝武的疫情防控和生产经营动态。

习近平总书记指出，坚持就是胜

利。面对疫情的严峻考验，中国宝武坚定站在疫情防控和生产经营第一线，全力支持上海疫情防控工作，发挥了国资央企的顶梁柱、压舱石作用，彰显了强国重企的钢铁力量。宝武各级党组织和广大党员把防疫工作作为当前头等大事，全力以赴、尽锐出战，坚决打赢疫情防控阻击战，确保疫情防控和生产经营“两手抓两不误”。各基层党组织按照宝武党委的要求，主动担当、勇于作为，广大党员和职工群众闻令而动、冲锋在前，克服重重困难，坚守工作岗位，投身社区志愿服务，切实做到守土有责、守土担责、守土尽责，汇聚成坚不可摧的疫情防控力量！

当前，上海已经进入疫情防控最

关键阶段，相信宝武一定能够在党中央和上海市的领导下，统筹推进疫情防控和生产经营各项工作，在保持疫情总体可控的同时，实现今年的良好经营业绩。

信中饱含着对宝武上海的每一位干部职工和每一位家庭成员的健康和安全的关心和牵挂。慰问信最后勉励宝武干部职工，坚持就是胜利、坚持才能胜利。宝武具有优良传统和久经考验的优秀团队，拥有越是艰险越向前的英雄气概和昂扬斗志。坚信，在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下，在全国人民的鼎力相助下，上海一定能够打赢这场大仗硬仗，宝武一定能够取得疫情防控和生产经营的双胜利！

八钢“绿色低碳”上紧发条持续加速



从“零排放”到消纳城市污水 八钢荣获自治区节水型企业称号

■通讯员 刘旭

本报讯 近日，新疆维吾尔自治区工业和信息化厅、自治区水利厅联合公布第一批自治区节水标杆、节水型企业名单，首批名单仅有三家企业入选，八一钢铁因节水成效显著，在众多企业中脱颖而出，荣登榜单。

在节水和水资源利用上，八钢一方面通过采取调整厂区集中污水站外送回用水水质、优化各除盐站运行模式、制定水平衡方案、组织技术人员攻关等措施，提高了各水系统运行的稳定性，为节约水资源奠定良好基础；另一方面积极回收利用污水。2013 年 8 月，八钢投资近 2 亿元，建成日处理能力 60000m³的污水处理站，处理后的水全部回用于厂区生产及绿化。2017 年，八钢率先实现废水“零排放”，水资源的循环利用在全国冶金行业名列前茅。2020 年 11 月，八钢开始消纳城市生活污水，每日可处理城市生活污水 7000m³。

八钢还严格落实水资源管理制度，将节水节能目标和行动细化到班组和员工，在各工序均建立“节能行动卡”制度，提高全员节水意识。

姚海山 摄

■通讯员 崔展鹏

本报讯 近日，八一钢铁清洁运输项目首批 30 辆绿色换电重卡正式投入运营。相关专业人士介绍，按照每辆车 30 吨载重量、每天平均运输 200 公里计算，与之前燃油重卡相比，每辆车每年可减排二氧化碳 240 吨。

八钢始终将绿色作为企业生命的底色，坚持绿色发展、绿创未来，主动与新疆安能数字有限公司、吉利汽车公司、三一重工等单位沟通洽谈，反复磋商研究，积极推动新能源技术在物流运输领域的应用实践，率先实施清洁运输项目。在八钢厂区建设换电站，逐步将电动重卡代替厂内百余辆燃油运输卡车，成为自治区首家在清洁运输领域试水的企业。

按照八钢清洁运输项目的实施方

为物流运输装上绿色引擎

首批 30 辆换电重卡投入使用



案，由新疆安能数字有限公司负责运营及服务，吉利汽车公司与三一重工负责提供换电重卡以及换电服务。项目实施过程中，充分运用新疆安能数字物流园区区块链技术，依托其能源供应链的碳排放数字平台，实现“双链驱动”，打造八钢物流运输业的碳足迹溯源数据库，构建八钢绿色清洁、智能高效的绿色运力体系。

现阶段，八钢厂内已经有两座换电站建成并投入运营，首批 30 辆换电重卡已上路使用。换电站为换电重卡更换电池只需要五分钟，极大地提高了运输效率。据介绍，与传统燃油重卡相比，除了碳排放效果显著以外，换电重卡的运营成本可降低近三分之一。

据悉，4 月底，还将有 30 台换电重卡投入使用，届时它们将承担大部分冷轧产品的运输。不久的将来，八钢将逐步把运输作业车辆由燃油车替换为换电重卡，并在换电站供能设施的配合下，逐步建立全周期新能源技术应用与清洁运输体系，实现八钢生产运输环节中碳的零排放。



■马钢记者 张泓
通讯员 黄龙炎

本报讯 近日，第五届新财富最佳 IR 港股公司榜单揭晓，包括马钢股份在内的 21 家上市公司上榜，荣获“第五届新财富最佳 IR 港股公司(A+H 股)”称号。

《新财富杂志》于今年 1 月正式拉开第五届新财富最佳 IR 港股公司评选序幕。此次评选以科学客观的评价体系，以帮助市场多维度发掘优秀投资者关系管理团队以及最佳 IR 港股公司为目标。历时 3 个月，通过对上市公司主观评价和客观评价的两轮评选，最终评选出 21 家上市公司获得这一荣誉称号。

长期以来，马钢股份致力于建立完善的公司治理体系和规范的公司治理程序，建立分工明确、有效制衡的法人治理结构，公司决策科学合理，运转高效。在对外披露信息方面真实、准确、完整，同时采取多种形式创新投资者沟通渠道，积极主动加强与境内外投资者沟通，帮助投资者及时、充分了解公司信息。

微信速读

王老吉大健康授予宝武包装“突出贡献合作伙伴”

日前，宝武包装被广州王老吉大健康产业有限公司授予“十周年突出贡献合作伙伴”称号。

武钢有限走访东风本田

近日，宝钢股份武钢有限领导带领产销研团队走访东风本田汽车有限公司。双方交流了党建工作、项目合作情况，研讨了后续近地化合作的重点方向。表示，将在供给保障、供应链服务、战略合作协议、近地化认证等方面加强合作。

湛江钢铁项目 开启远程异地评标新模式

近日，宝钢工程宝华招标与湛江公共资源交易交易中心、湛江钢铁视频签订“湛江进场交易项目试行上海、湛江两地远程评标”协议，至此湛江钢铁项目开启远程异地评标新模式。

华德环保与武汉大学 联合开发课题通过成果评价

近日，宝武水务华德环保联合武汉大学共同研发的“湖泊水生态修复技术和工程效果评估的建立与优化研究”课题通过湖北技术交易所成果评价。评价组一致认为，该成果实现了湖泊水生态修复技术和工程效果评估的重大突破，达到国内领先水平。

宝钢金属江北冷弯型钢 获得宇通集团“质量奖”

近期，宝钢金属江北冷弯型钢在宇通集团举办的 2021 年供应商大会上，荣获“质量奖”。宇通集团是全球最大的客车制造商。